

# 11日新增新冠确诊病例81例

国家卫生健康委员会12日通报,8月11日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例81例,其中境外输入病例20例(上海5例,广东5例,云南5例,广西3例,福建1例,四川1例),本土病例61例(江苏38例,湖北10例,湖南7例,河南3例,云南3例);无新增死亡病例;新增疑似病例2例,均为境外输入病例(均在上海)。

当日新增治愈出院病例34例,解除医学观察的密切接触者4428人,重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊

病例718例(其中重症病例13例),现有疑似病例3例。累计确诊病例7757例,累计治愈出院病例7039例,无死亡病例。

截至8月11日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1836例(其中重症病例60例),累计治愈出院病例87689例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例94161例,现有疑似病例3例。

团报告新增无症状感染者38例,其中境外输入27例,本土11例(湖北10例,浙江1例);当日转为确诊病例1例(为境外输入);当日解除医学观察24例(境外输入23例);尚在医学观察的无症状感染者511例(境外输入395例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例27897例。其中,香港特别行政区12020例(出院11731例,死亡212例),澳门特别行政区63例(出院57例),台湾地区15814例(出院13111例,死亡816例)。

据新华社

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵

## 疫情防控不力 广州卫健委主任被免

广东省纪委监委官网“南粤清风网”12日发布广州市新冠肺炎疫情防控问责情况通报。通报显示,广州20名领导干部因疫情防控不力被严肃问责,其中,该市卫生健康委员会主任黄光烈被免职。

通报称,2021年5月21日至6月19日,广州市发生境外输入关联本土疫情,波及佛山等市。在疫情发生和处置过程中,也暴露出广州市常态化疫情防控工作存在薄弱环节,一些党员领导干部存在履职不力、失职失责的问题。

经广东省委批准,广东省纪委监委、广州市纪委监委疫情防控问责联合调查组进行深入调查。坚持依规依纪依法,实事求是、科学精准;坚持党政同责,突出对党政领导干部特别是一把手的问责;坚

持严的主基调,失责必问、问责必严。

通报指出,在查清事实、厘清责任的基础上,对20名领导干部严肃问责,包括对广州市委常委、常务副市长陈志英给予诫勉处理;对广州市人民政府党组成员、副市长黎明给予党内警告、政务记过处分;对广州市卫生健康委员会党组书记、主任黄光烈给予党内严重警告、政务记大过处分,免职处理;对广州市商务局党组书记、局长洪谦给予党内警告、政务记过处分。

此外,对广州市荔湾区委书记陈小华给予党内严重警告、政务记大过处分,免职处理;对广州市荔湾区委副书记、区长毕锐明给予党内严重警告、政务记大过处分,免职处理。

据中新网

## 青岛胶东国际机场正式转场运营



### 山东省首座4F级机场

到2025年,可满足旅客吞吐量3500万人次、货邮吞吐量50万吨、飞机起降30万架次的保障需求

12日零时,青岛胶东国际机场正式实施转场运营,青岛流亭国际机场同步关闭。

据了解,胶东机场的设计运行等级为国内民航最高的4F级,该机场也是山东省首座4F级机场、中国民航首批18个“智慧型机场”示范项目之一。

胶东机场定位为“世界一流、国内领先”的东北亚国际枢纽机场,规划到2025年,可满足旅客吞吐量3500万人次、货邮吞吐量50万吨、飞机起降30万架次的保障需求。

作为国家综合交通枢纽重大建设示范工程,胶东机场规划建设了“全通型、立体化、零换乘”的综合交通中心,高铁、

地铁下穿航站楼并设站。

在航点方面,该机场国内航点达到约130个,通达京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝等城市群核心城市和其他地区重要航空枢纽城市,支线航空运营网络覆盖三、四线城市;国际及地区航点连通约50个重点城市,其中日韩航点17个,基本实现日韩市场全覆盖,“日韩门户”功能持续放大。

“新机场转场投运后,将进一步促进青岛在东航航线网络布局中‘四梁八柱’的强柱作用。”东航山东分公司市场销售部总经理周翊表示,作为首家入驻新机场的主基地航司,东航在国内较早开通日韩航线,

也是青岛地区日韩航班量、航点数最多的航空公司,东航将进一步拓展国内国际航线,服务经贸交流。

青岛市社科院经济所所长毕监武表示,胶东机场转场运营后,将助力发挥“一带一路”、上合示范区、自贸试验区等战略叠加优势,不断提升中日韩(青岛)国际经济合作区层级,为国家在东北亚和亚太区域发展合作中突出青岛价值。

随着胶东机场正式投运,二期工程同步启动,二期规划到2045年,可满足旅客吞吐量5500万人次、货邮吞吐量100万吨、飞机起降45.2万架次的保障需求。

据新华社

## 教育部:学生返校有3条硬性标准

### 科学谋划秋季学期 学生返校有三条硬性标准

①学校疫情防控条件达不到当地疫情防控要求的,不能返校。

②学校各项防控措施落实不到位的,不能返校。

③有效应急预案和演练落实不到位的,不能返校。

近日,教育部召开全国教育系统疫情防控工作视频调度会议,深入贯彻国务院联防联控机制电视电话会议精神,部署近期教育系统疫情防控和秋季开学等工作。

会议强调,要高度重视德尔塔变异毒株传染性增强等特性,认真研判对学校疫情防控提出的新要求,封堵防控漏洞,从严从紧从细落实各项疫情防控措施。科学谋划秋季学期学生返校有三条硬性标准。学校疫情防控条件达不到当地疫情防控要求的,不能返校。学校各项防控措施落实不到位的,不能返校。有效应急预案和演练落实不到位的,不能返校。

一是要压实属地责任。各级教育部门和高校要在当地党委和政府的领导下,根据疫情形势变化,科学制定、动态调整秋季学期开学方案和疫情防控方案并及时上报,全面准备秋季学期返校工作。结合实际完善疫情防控应急预案,做好人员物资、隔离场所等准备,加强应急演练,提高应对疫情风险能力。

二是要从严做好健康管理、健康监测。将疫情防控要求精准落实到每一位师生。对不同风险

地区师生分类明确返校要求,做好开学返校前的健康监测及返校途中防护。

三是要严格落实校园常态化疫情防控。加强对疫情防控工作组织领导,加强对疫情防控措施落实督导检查。严格校园重点场所环境消杀,落实勤洗手、常通风等防控措施。

会上,北京市教委、湖北省教育厅、清华大学介绍了近期疫情防控工作和秋季学期开学考虑。广东省教育厅介绍了前期应对处置突发疫情的有效做法。

“共和国勋章”获得者、中国工程院钟南山院士在发言中充分肯定疫情发生以来教育系统疫情防控工作取得的突出成效,介绍德尔塔变异毒株特点,强调疫苗接种对群体防护的重要性,强调关注受疫情影响师生的心理疏导。中国疾控预防控制中心施国庆研究员从学校疫情防控、持续开展健康教育、加强室内通风、严格健康监测、强化校园管理、疫情追踪分析研判、疫情应对措施、推进疫苗接种等方面,对学校近期疫情防控提出指导建议。

据新华社